价格欺诈、非法收集消费者信息

上海公布一批"铁拳"行动典型案例

□记者 陈友敏

本报讯 今年,上海市场监管部门聚焦食品安全、产品质量、特种设备安全、虚假广告和虚假宣传、面向未成年人无底线营销、侵犯知识产权、侵害消费者权益、计量、价格等违法行为,在全市范围内开展 2022 民生领域案件查办"铁拳"行动。昨日,市市场监管局集中曝光最新一批"铁拳"行动

在兰衣坊 (上海) 商业有限公

司利用虚假的价格手段诱骗消费者与其进行交易案中,当事人自2021年11月2日起,在某购物平台网站"LANVIN 浪凡官方旗舰店"上架一款斜挎包,并以吊牌价8300元的5折即4150元的价格对外销售。"2022年京东520主题活动"期间,当事人在斜挎包销售页面标注了"520礼物""5.16-5.20""京东价¥4150.00""甄选限时5折"字样。2022年5月11日、5月21日即活动开始前后,当事人的斜挎包销售页面亦标注有"甄选

限时 5 折""京东价¥4150.00"字样,未标注限时折扣期限。当事人自上述斜挎包上架至案发,始终以吊牌价8300元的5 折即4150元的价格销售,与当事人在页面宣称的"甄选限时5 折"明显不符。

当事人的上述行为违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第(四)项的规定。2022年8月23日,黄浦区市场监管局依法对兰衣坊(上海)商业有限公司利用虚假的价格手段诱骗消费者与其进行交易的行为,作出罚款5万元的行政

外罚。

在上海东联松奥汽车销售服务有限公司涉嫌侵害消费者个人信息案中,松江区市场监管局执法人员在对当事人的经营场所行检查时,发现当事人有侵害消费者个人信息行为的嫌疑。经查,当事人主要从事汽车销售和维修保养业务。自2021年初起,当事人通过各种渠道收集汽车驾驶人发生交通事故的相关信息,且未事先征得车辆驾驶人或车主等的同意。当事人在2021年初至2021年8月25日期间共收

到事故信息 123条,其中有 58条通过信息中的联系方式电话联系了报案人或联系人,联系后有7位车主到店维修,维修总金额23930元。

当事人的行为违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十九条第一款的规定,构成了未经消费者同意,收集、使用消费者个人信息的违法行为。2022年9月20日,松江区市场监管局依法对上海东联松奥汽车销售服务有限公司涉嫌侵害消费者个人信息的违法行为作出罚没5万元的行政处罚。

小手拉大手 共走平安路

□记者 陈颖婷

本报讯 "同学们,准备好了吗?我宣布:本次小学生交通安全宣传大篷车发车了!"随着主持人一声令下,一辆载满交通安全知识的炫酷大篷车正式发车,标志着2022永达公益"美丽乡村行"小学生交通安全巡回宣传活动在沪正式启幕。

昨天,上海市公安局交警总队 联合少先队上海市工作委员会、上 海市法治宣传教育委员会办公室、 浦东新区交警支队、浦东新区少工委、浦东新区合庆镇人民政府、上海交通广播、上海永达公益基金会联等机构共同推出的"小手拉大手·共走平安路"——2022 永达公益"美丽乡村行"小学生交通安全巡回宣传活动第一站来到浦东新区庆华小学。

活动现场,浦东交警带领庆华 小学的一年级学生代表们表演了交 通手势操,庆华小学教师代表、家 长代表及学生代表们带来了交通安 全儿歌朗诵。



律所许可"效律办"改革全面贯通

长宁律师业政务服务进入智能办闭环模式

□记者 陈颖婷

本报讯 党的二十大报告提出的"建设覆盖城乡的现代公共法律服务体系,推进多层次多领域依法治理"的工作要求,为此长宁区重点围绕专业法律服务行业发展,积极融力、城市数字化转型,力求为区域法律服务群体提供更为优质高效的公共法律服务产品。昨天,长宁区律师事务所(含分所)许可类事项"效律办"好办改革项目(PC端,以下简称"长宁律所许可'效

律办'改革项目")发布会举行。 市司法局副局长宋烈、长宁区副区 长路万青等领导应邀出席发布会, 市政府办公厅职转处、市司法局公 共法律服务管理处、长宁区政府办 公室、司法局等单位负责同志参加 会议。

上海星瀚律师事务所在线提交了"律师事务所协议与章程同时变更"许可事项。行政人员小张在律所主任授权下,通过法人一证通成功登录本市"一网通办"平台长宁官网,亲测了"长宁律所许可'效律办'服务"的便捷体验。通过条

件预检、情形引导、材料预审、智能填表等在线申办环节,顺利完成"律师事务所协议与章程同时变更"许可事项在线办理。

"长宁律所许可'效律办'改革项目"的正式上线,实现了律师事务所(含分所)(以下简称"律所")开办与律师个人执业"好办"政务服务的全新整合。今后在长宁申办律所仅需轻松"点击"鼠标,在"一网通办"长宁官网"好办"服务板块一键式操作,即能获得律所许可(初审)环节的"即申即办"的专属服务。

此次成功上线的"长宁律所许 可'效律办'改革项目",还实现 与律师个人执业全生命周期"好 办"服务许可事项的有效贯通。通 讨开发律师行业业务办理专区,全 面打通律所申办 15 个情形与律师 个人事项8个情形的"好办"联动 服务,同时也是疫情防控常态化管 理背景下,全面落地市政府不见面 宙批、无接触办理、构建本市"-网通办"全方位服务体系的又一创 "长宁律所许可'效律 新举措。 办'改革项目"的正式发布,标志 着长宁律师行业(含律师个人执业 与律所类许可) 事项的 23 个情形 办理在全市率先实现"全生命周 期"的在线闭环式贴心服务,全面 展现"数字长宁"智能化政务服务 的独特应用场景。

上海新增社会面2例 本土无症状感染者

两地列为高风险区

□记者 陈友敏

本报讯 上海市卫生健康委昨日发布: 11 月 24 日,上海新增 2 例本土无症状感染者。市、区疫情防控应急处置机制立即响应,开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和防控管理,落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。

截至 11 月 24 日 16 时,共排查到这 2 例阳性感染者在沪密切接触者 299 人,均已落实隔离管控,其中 211 人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。累计筛查相关风险人员 110565 人,核酸检测结果均为阴性。累计排查相关场所的物品和环境样本 145 件,核酸检测结果均为阴性。

根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施,科学精准做好防控工作的通知》相关规定,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室研究决定,将宝山区顾村镇朱家弄村龚江村民小组、松江区九里亭街道涞亭北路99弄奥林匹克花园(南区)153号等2个区域划为高风险区,将松江区九里亭街道的其他区域划为低风险区。

"三色"快速调处打造平安古镇景区

□法治报记者 陈颖婷

白墙黛瓦、小桥流水的朱家角古镇是江南风景的代表,近年来,随着往来朱家角景区的旅客越来越多,因游玩带来的相关矛盾纠纷也在不断增长。为了保护游客和当地居民的合法权益,高效化解在景区内发生的各类矛盾纠纷,2022年1月25日,朱家角镇进一步践行"枫桥经验",在青浦区司法局的大为指导下,以诉源治理、多元解分为目标,在古镇核心域内的强处纠战上,设立了"古镇快速调处纠约工作室"。同时,挂牌成立"古镇法理堂"以及"巡回审判工作

立足调解本色 让司法更有温度

"你们家养的狗咬了我家孩 ,难道还有理由吗?我一定要去 法院告你们,把这事闹大!"

"我们家的狗好好在那里吃饭,你孩子非要跑过来!被咬了不 是活该吗?"

端午节期间,司法所调解员小徐赶到位于景区的杀牛弄时,刚好看到这一幕。小徐约请他们去"古镇快速调处纠纷工作室"坐下聊聊。

原来老张一家三口从市区来朱家角旅游,走到杀牛弄的时候,老张的女儿出于好奇,逗弄了几下居民老李家养的小黄狗。护食的小黄狗张嘴就咬了她一口。老张让妻子赶紧带着女儿去医院,自己则留下来和老李理论。

在小徐的斡旋和双方当事人的 协商之下,两小时后,老张和老李 达成共识,当场签订了调解协议。

自"古镇快速调处纠纷工作室"成立以来,朱家角镇就以"三前三心":即"前提抓氛围、前置抓预防,前移抓调解",以及"贴

心服务、耐心解释、公心调解"为目标,提升调解工作的实效,实现诉讼和仲裁的"双下降",90%以上的矛盾争议得以及时化解。

立足诉讼底色 让执法更有力度

陈先生的母亲陈阿婆来古镇放生桥景区游玩,恰好与顾阿姨正推着滑板的儿子明明相遇,陈阿婆倒地受伤。陈先生的态度坚决,一定要将明明及其父母告上法庭,要求赔偿医药费和精神损失费。

调解员老陆与朱家角法庭进行 了沟通交流,由庭长及法庭其它相 关人员前往"巡回审判工作站", 用简易程序进行审理。

用简易程序进行审理。 审理中,陈阿婆始终拿不出决 定性证据。事发地点虽然没有摄像 头,但有多名保安证实,当时明明 推着滑板车站在原地,陈阿婆是在

跨越滑板车的时候被后轮所绊倒

的,系自身的过错所致。故判决驳 回原告的诉讼请求。

双方都表示服从法庭判决。

立足景区特色 让普法更有深度

自朱家角"法理堂"挂牌成立 之后,就精心营造起了一种"大事 讲法、小事讲理、杂事讲情"的法 治环境。

小超和小军是邻居。在景区东 井街分别经营着一家旗袍店和冷饮 店,两家共用着一堵墙。小超家的 空调外机恰好对着小军家的冰柜。 小军担心空调的热气会影响到冰柜 的使用寿命,在多次要求小超挪动 空调位置无果后,便找到了"古镇

快速调处纠纷工作室"要求调解。 调解员老陆在翻看了《上海市空调设备安装使用管理规定(2002 修正)》后认定,由于小超家空调 托架底端距室外地面的高度低于 2.5 米,且对着相邻住户的门窗, 需要与周围居民协商解决,如协议 不成而造成他人人身伤害的,应当 承担相应的民事责任。小超当场表示愿意挪空调。

